

• Date of Publication : मंगळवार, १३ फेब्रुवारी २०१८, • Posted at Market yard PSO Pune Daily, • • • • • आर.एन.आय. MAHMAR/2005 रजि. नं. PCW/081/2018-2020/RNI No.14922

वादळ, गारपीटग्रस्तांना अधिवेशनापूर्वी मदत द्या

विरोधी पक्षनेते राधाकृष्ण विखे पाटील यांची मागणी

मुंबई (प्रतिनिधी): राज्याच्या अनेक भागांत वादळ आणि गारपीटमुळे झालेल्या नुकसानाचे तातडीने पंचनामे करून नुकसानग्रस्तांना अर्थसंकल्पी अधिवेशन सुरू होण्याआगोदर भरपाई देण्याची मागणी विधानसभेतील विरोधी पक्षनेते राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी केली आहे.



कांदा, हरभरा, गहू आदी रब्बी पिकांचे मोठे नुकसान झाले आहे. अनेक ठिकाणी उभी पिके बाधित झाली असून, कापणी केलेल्या पिकांचेही प्रचंड नुकसान झाल्याचे दिसून येते आहे. या नुकसानाची तातडीने

राज्यावर ओढवलेल्या अस्मानी संकटाबाबत प्रतिक्रिया व्यक्त करताना विखे पाटील म्हणाले, की विदर्भ, मराठवाडा आणि खानदेशात अनेक ठिकाणी वादळ आणि गारपीटने प्रचंड थैमान घातल्याच्या तक्रारी अनेक जिल्ह्यांमधून आल्या आहेत. तिघांचा बळी गेला असून,

स्थळपाहणी पंचनामे करण्याची मागणी केली होती. सरकारने पंचनामे करण्याचे आदेशही दिले आहेत. नुकसान झालेली घरे, शेती, पशूधन आदींचा तातडीने आढावा घेऊन संबंधितांना अर्थसंकल्पीय अधिवेशन सुरू होण्यापूर्वी भरीव मदत देऊन दिलासा मिळवून द्यावा.

गारपीटने ज्वारीचे मोठे नुकसान : डॉ. नवले

गारपीटने ज्वारीच्या पिकाला मोठे नुकसान पोचविले आहे. सध्या ज्वारीची काढणी सुरू असल्याने हातातोंडाशी आलेली ज्वारी हातची जाण्याची वेळ शेतकऱ्यांवर आली आहे. आंबा मोहरासही गारपीटचा फटका बसतो आहे. बोंड अळीने कापूस बरबाद झाला. अगोदरचीच ही भरपाई मिळाली नसताना उरले सुरले ज्वारीचे पीकही बरबाद होत असल्याने शेतकरी हवालदिल झाले आहेत. राज्य सरकारकडून मदतीची अपेक्षा करणे अवघड होऊन बसले आहे, अशी प्रतिक्रिया महाराष्ट्र राज्य किसान सभेचे राज्य सरचिटणीस डॉ. अजित नवले यांनी व्यक्त केली आहे.

उचल कपातीविरोधात 'स्वाभिमानी'चा १७ ला मोर्चा

कोल्हापूर (प्रतिनिधी): उसाच्या ठरलेल्या उचलीत साखर कारखान्यांनी कपात करून प्रतिटन २५०० रुपये शेतकऱ्यांच्या खात्यावर वर्ग केले आहेत. याचा विरोध करण्यासाठी स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेच्या वतीने १७ फेब्रुवारीला येथील सहसंचालक साखर यांच्या कार्यालयावर खासदार राजू शेठ्टी यांच्या अध्यक्षतेखाली भव्य मोर्चा काढण्यात येणार असल्याची माहिती सावकर मादनाईक व जिल्हाध्यक्ष भगवान काटे यांनी दिली.

सावकर मादनाईक म्हणाले, की कोल्हापूर जिल्ह्यातील साखर कारखान्यांनी साखरेच्या दराचे कारण पुढे करून प्रतिटन

५०० रुपये कपात करणार असल्याची घोषणा केली होती. त्याप्रमाणे सांगली, कोल्हापूर जिल्ह्यातील साखर कारखान्यांनी कपात करून शेतकऱ्यांच्या खात्यावर २५०० रुपये वर्ग करण्यात आले आहेत. यामुळे शेतकऱ्यांना सुमारे २०० कोटी रुपयांचा फटका बसलेला आहे.

यापूर्वीच स्वाभिमानी शेतकरी संघटनेने सरकारने मध्यस्थी करून दरात कपात करण्यात देऊ नये, अशी मागणीदेखील केली होती. मात्र सांगली, कोल्हापूर जिल्ह्यांतील साखर कारखान्यांनी टनामागे सरासरी ५०० रुपयांची कपात केले आहेत. महसूलमंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्या मध्यस्थीने कोल्हापूर जिल्ह्यातील ऊसदराचा प्रश्न मिटलेला

होता. मात्र आता त्यांनी याकडे दुर्लक्ष केले आहे. ज्या कारखान्यांनी एफआरपीची मोडतोड करून बिले वर्ग केली आहेत, त्या साखर कारखान्यांवर त्वरित गुन्हे दाखल करणे आवश्यक होते. मुळात साखरेच्या दरात ८ रुपये किलोमागे पडले आहेत. त्यामुळे राज्य बँकेने साखरेचे मूल्यांकनदेखील कमी केले आहे. गेल्या १० दिवसांपासून ठरलेल्या दरासाठी लढत आहेत. मात्र सरकारने याकडे दुर्लक्ष केले आहे. सांगली, कोल्हापूर जिल्ह्यांतील साखर कारखान्यांनी कपातीची रक्कम त्वरित शेतकऱ्यांच्या खात्यावर वर्ग करावी, तसेच ज्या साखर कारखान्यांनी कपात केली आहे. त्या साखर कारखानदारांवर त्वरित फौजदारी स्वरूपाचे गुन्हे दाखल करावेत, या मागणीसाठी हा मोर्चा आहे.

**ऊसासाठी सिलीकावर आधारित
भारतात प्रथमच उपलब्ध.**



KAZOO GR

काझू-जीआर

(आर्थोसिलीसीक सिलीका ३.५%)

ECOCERT
Approved by Ecocert

- काझू-जीआरमुळे ऊसाला जमिनीतील स्फुरद प्रभावीरित्या उपलब्ध करून देते. परिणामी उगवणीत व फुटव्यात लक्षणीय वाढ होते.
- कमी अधिक पाण्याचा ताण सहन करते.
- काझू-जीआरमुळे ऊसाच्या पेऱ्यांतील अंतर, संख्या, उंची व घेर (जाडी) वाढते.

ADVANCE PESTICIDES

संपर्क- कोल्हापूर- संतोष कुंभार : 9822330672, जगदिश पाटील : 9561093127.
सांगली- संभाजी चव्हाण : 9766611945, सोलापूर- विकास येलपले : 9860692568.

अँग्रोवन सरपंच महापरिषद...

विकासाच्या वारीला चालले कारभारी!

आपल्या गावाला समृद्ध करण्याचा दृष्टिकोन असलेल्या १०००
विकासकेंद्रित सरपंचांची महापरिषद यंदा आळंदीमध्ये

ठळक वैशिष्ट्ये

- महाराष्ट्रातील सर्व जिल्ह्यांना प्रतिनिधित्व
- महिला सरपंचांचाही मोठ्या प्रमाणात सहभाग
- सुशिक्षित व महत्त्वाकांक्षी युवा सरपंचांना निवडीत प्राधान्य
- कृषी, ग्रामविकास, ऊर्जा आणि जलसंधारण या क्षेत्रातील तज्ज्ञांचे मार्गदर्शन

ता. १५ व १६ फेब्रुवारी २०१८,

स्थळ : फुटवाले धर्मशाळा (सभागृह) माउली मंदिराजवळ, श्रीक्षेत्र आळंदी, जि. पुणे

सहाय्य
महापरिषदेची क्षणचित्रे



प्रवेश फक्त निमंत्रित
सरपंचांसाठीच

महायत्न
एक अतूट नातं!

VIKRAM
TEA
कडकपन
जसरी हे



अधिक माहितीसाठी
अँग्रोवन वाचत राहा.